

Ruth Goetzová Se Svým Bratrancem Jiřím Krauskopfem



Tohle je obrázek, na kterém jsem se svým bratrancem Jiřím Krauskopfem. Byl pořízený v Praze na začátku 30. let.

Strýc Rudolf se narodil v roce 1898 v Praze. Jeho žena byla Židovka, teta Lilly, rozená Rubínová v roce 1905. Měli spolu dva syny, Pavla a Jiřího. Jiří byl rozený v roce 1926 a Pavel o devět let později. Jiří s Pavlem byli jako moji bratři a teta pro mne znamenala víc než moje vlastní máma. Moc jsem ji

milovala. Oni byli moje hlavní rodina. Strýc Rudolf říkal: "Každý normální člověk si vezme ženu a má s ní děti, kolik sám chce. Já mám místo dvou dětí tři a místo jedné ženy dvě." A pak to vysvětloval: "Když se něco kupuje mým dětem, tak to samé musí dostat i Ruth. A když si něco nechá šít moje žena, tak to samé se musí nechat ušít i pro Ruth."

Pamatuju si, jak jsme s tetou přišly k našemu krejčímu a teta tam viděla béžový koverkot, látku na kostýmy. A ona říkala: "Pane Beran, vy tu máte krásnou látku." A krejčí Beran povídá: "Ale milostpaní, to je vašeho manžela, to tady má na oblek." Teta ho požádala, aby z toho pro nás dvě udělal kostým. A pan Beran odpověděl: "Ale to je na oblek a váš manžel má přijít za týden na zkoušku." Na to mu teta řekla: "O to se nestarejte, to já zařídím. A bylo by to na dvě saka?" A on povídá: "No, dvě saka by z toho byly, no." "Tak nám udělejte dvě saka, on si koupí Rudolf něco jiného."

Moje milovaná teta Lilly se spolu s Pavlem dostali do Terezína v roce 1942. Tenkrát se stal nějaký omyl, protože starší syn Jiří dostal povolávací rozkaz do transportu daleko dříve a do Terezína tak šel úplně sám. Jiří byl přiřazen k nějakým jiným pražským Krauskopfům a od jeho odchodu do transportu ho už nikdy nikdo neviděl. Teta Lilly trpěla rakovinou ještě před transportem a zemřela v terezínské nemocnici na následky své nemoci. Její mladší syn Pavel byl potom zařazen do transportu sirotků a šel z Terezína rovnou do osvětimských plynových komor. Osud Jiřího se nikdy nepodařilo zjistit. Strýc Rudolf po něm pátral i po válce, ale nenašel nikoho, kdo ho znal nebo se s ním potkal, kdo by mohl potvrdit nebo vyvrátit, že byl zabit v Osvětimi.